

СТРАЖА

ЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

Адреса за телеграме: „СТРАЖА“ — БЕОГРАД.
Стан Редакције и Админ.:
Космајска ул. бр. 22.
Огласи се дају у Админ.
Цена утврђена.

Исплаћена се писма не при-
мају. — Рукописи се не
враћају.
Писма, рукописе, новца и
све остало што се односи
на лист, слати власнику
листа.

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТА 1092

Изази сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРНИЈЕ 1092

Пред интервенцијом Италије

— Држање талијанске штампе. —

ПАРИЗ, 14. априла. (Нарочити извешта). — Резултат преговора вођених овде и у Лондону између сила Тројног Споразума и Италије за њен улазак у акцију, јесте уступање Италији целе обале до Шибеника и свих главних острва. Пројекат уговора носио је ономад овдашњи талијански амбасадор у Риму, али није тамо потписан из два разлога: није била израђена војна конвенција и није добивен дефинитиван пристанак Русије. Судбина Хрватске је неизвесна. Ствар може поправити једино Русија. Немци подстичу талијанске социјалисте на општи штрајк. Постоји веровање да ће се Италија одлучити на акцију пре 1. маја.

Готово сви листови доносе чланке у којима се наглашава да је интервенција Италије неизбежна.

„Кориер де ла Сера“ у уводном чланку вели, да би за Италију било много боље да је интервенисала много раније.

„Трибуна“ у уводном чланку брани досадашњу политику владину и каже: влада је сасвим правилно поступила. Улажење у акцију пре но што се темељно проуча страна губитака и добитака, било би врло опасно. Данас је ситуација потпуно јасна и сви су изгледи за коначну победу на страни Споразума. Влада г. Саландре није могла да учини паметнији корак но што је чекала да дође повезан момент за интервенцију.

„Месађеро“ пише, да је дошао одлучан момент, који ће збрисати и последњи траг, постојања Тројног Савеза, који је био само од штете по Италију и италијански народ. Док смо били у савезу ми смо били моментално суспендовали извршење наших националних аспирација из политичких разлога и савезничке лојалности. Данас, пак, је сасвим друкчије. Наш историјски проблем постављен је на другу основу данас, и на тај начин он је дошао понова пред нас и поставио се на прво место, тражећи своје дефинитивно решење. Пред њим падају сва друга питања.

„Кориер д'Италија“ доноси чланак под насловом нестварљивост аустро-немачких тежњи. У чланку се оштро критикује Немачка и Аустрија, које су почеле преговоре са њуђем. Одаје признање влади, која се није дала заварати аустро-немачким обећањима.

„Борнал д'Италија“ сматра да су преговори Италије са силама из Споразума фајаско за дипломатску акцију кнеза Било а у Риму. Третирајући улажење Италије у акцију лист вели да влада паметно ради, јер је кнез Било у име Немачке и Аустрије само обећавао. Међутим, више је не сигурно да би Италија у случају да је пришла њима, остала на цедињу. То се дало ведети и по држању бичке дипломатије, која је била одсудно противна ма каквим територијалним компензацијама Италији.

— Бурне манифестације у корист Споразума —

РИМ, 15. априла.
У Риму као и по свима већим варошима у унутрашњости Национална Лига је одржала митинге, који

су били огромно посећени како од најумеднијих људи, тако и од радника и земљорадника. На свима овим митинзима народ је тражио да се одмах уђе у акцију. Покушај, аустро-фала и присталица мирног решења да се митинзи растури и омету осуђени су. Дошло је и до туче услед чега се полиција морала да умеша.

На митингу у Турину говорио је Гарибалди Његов говор учинио је силан утисак на масу, која је клицала: *Pat! Pat! Pat!*

На аустро-талијанској граници

РИМ, 15. априла
Аустријанци су почели да доводе нове трупе у погранична места, која се журно утврђују. Збрањен је сваки пренос преко границе. Све веће зграде у пограничним варошима претворене су у болнице и превијалишта. Силан санитарски материјал довучен је.

Држање Италије пред Народном Скупштином

НИШ, 15. априла
На 36 састанку Народне Скупштине упутио је г. Дража Павловић, народни посланик из г. Пашаћа питање о акцији Италије, као и о компензацијама, које стоје у тој вези са том акцијом, а које треба да иду на штету наших аспирација.

На своје питање г. Пашаћ је изјавио, да су доиста са разних страна долазили о преговорима између Италије и сила Споразума, као што су долазили и гласови о преговорима који су се водили између Рима, Беча и Берлина. Там приликом се говорило и о концесијама, које би Италија могла да добије, ако остане до краја неутрална. Ти гласови до сада није званично потврђени Италија се, уједињила на основу принципа народности и она држава која се уједињила на основу тог принципа, та држава мора тај принцип и да чува до краја; јер ако га напусти напустила је и основу на којој је своју државу подигла.

Г. Пашаћ држи да Италија и ако узме ушешћа, да ће ова ићи заједно са силама Тројног Споразума и да ће се руководити питањем националности и да ће своје интересе, које има у Јадранском Мору, тако подесити да од тога не буде тешких последица ни за нас ни за њих, да отуда не потекне неслога између Југославије Срба, Хрвата и Словенаца и Италијана. Јер само слогат два народа може дати довољно гаранције за обезбеђење, да надирале Немачке ка Средоземном Мору не може имати успеха.

— Код Саландре —

РИМ, 15. април.
Амбасадори Сила из Споразума посетили су председника владе г. Селандру и са њиме су дуго конференсали. Овој посети амбасадора придају у дипломатском кругу огромну важност.

Министарска седница

РИМ, 15. априла.
Одмах по посети амбасадора из Споразума одржана је у двору под краљевим председништвом седница, којој је присуствовао и шеф главног штаба. Говори се да је на свој седници састављена нота, коју ће талијански посланик у Бечу и Берлину предати.

Држање Грчке

СОЛУЈ, 15. април.
Специјални дописник „Делта Телеграфа“ послао је свом листу ову депешу о држању Грчке:

У грчким званичним круговима сваког часа се очекује одговор Споразума на услове, које је Грчка преко својих посланика достављала владама Споразума. Ситуација се сматра за веома озбиљну.

Утисак у Румунији

Букурешт, 15. април.
Напо обрт у спољној ситуацији, учинио је силан утисак на све политичке кругове у Румунији. Братајани је посетио талијанског посланика и код њега се задржао дуго.

Један члан кабинета, после одржане министарске

седнице изјавио је једном енглеском новинару ово: И ако смо очекивали из Рима ове гласове, ипак су нас они изненадили, јер смо веровали дипломатској умешности Кнеза Било а. На питање новинарево, какво ће држање узети Румунија, члан кабинета је изјавио: Ми ћемо радити оно исто, што буде урадила Италија. Сантјаго.

Из Софије

СОФИЈА, 15. април.
Политичка ситуација сматра се за веома критичну. Др Радославов знао је све шифове редакција и са њима је имао подужи разговор. Демократе су сазвале за вечерас збор, на коме ће се говорити о држању Бугарске с погледом на спољну ситуацију створеном држањем Италије.

Борко.

Пред ратном акцијом

РИМ, 15. април.
Објава рата Аустрији и Немачкој очекује се сваког часа.

Отпочета је концентрација трупа на аустро-талијанској граници. Збрањен је сваки пренос железницама, које преносе војску, муницију и остали материјал. Јужна Италија је пуна војске. Сви резервни официри позвани су

телеграфски, да се јаве својим командама у року од 24 часа.

На аустриску границу избачено је око 600.000 војника. У добросовештеним круговима говори се о формирању армије од 400.000 душа.

Задатак ове армије био би да окупира Арбанију, а затим да са српским и црногорским трупама оперишу у Босни и Херцеговини.

О МИРУ

— Кад ће се рат завршити —

РИМ, 15. априла.
Једна угледна личност из владајућих кругова, која се дуже времена бави у Риму у специјалној мислији изјавила је, пред неколико новинара да у Бечу влада уверење, да ће се рат завршити још овог лета. Бечки владајући кругови су уверени, да ће успети да задржи свако успешно надарње савезника, све докле дж се не збере овогодинашња жетва, која ће унети нов полет и нову снагу у аустро-немачке трупе. Савезована храна, и добро наоружана иак десеткована Немачка ће натерати Савезнике да закључе мир, без икаквих територијалних уступака, који би

Ј. В. Нешћева:

У скорој будућности...

Нестали су они дани, Некад срећни, некад мили, Нема више свирке дивне, Да ти срце развесели.

Место песме звонког гласа, Место птичјих звучних склада Настала је песма плача, Пуна сетe, пуна јада.

Ал' и то ће скоро проћи Вратиће се стари дани Са торња ће звона брујит: „Остварени су идеали“!

ФЕЛТОН

СВЕТЕ ЖРТВЕ

Великар Вољ. Ем. Београдца
правник — резервни артиљериски поручник

Тихо и нечујно угасио се још један живот. Издржавши храбро оба прошла рата а тако исто и ову крвну расправу између нас и грознога швабе разболео се од тифуса коме је и под

легао поред многих других наших хероја.

Пок. Веља рођен је у Арванџеловцу, 13. августа 1889 год. у честитој српској кући Београдца Основну школу завршио је у својем родном месту а матуру је положио у Београду после које је прешао на правни факултет нашег Универзитета.

Познат као храбар, одважан Србин; као спреман и вредан омладинца, као друг коме је тешко било вањна равна — Веља је био омиљен и тражен међу својим вршњацима и пријатељима. Весела и жива темпераментна, отворена карактера — широких груди и срца пуног љубави, за све што је добро и лепо; он оставао за собом траг свој, као сјајна звезда на плавој небу.

Његов живот тако рано покошен смрћу, може да служи друговима и онима који за њим долазе. — Такових као што је он био

по племенитости и доброту наших хероја.

Шта су ово неколико речички као последњи поздрав вољеном другу? — То је на жалост све што можемо дати.

Једна утеха његовој ојађеној породици може бити уверење, да Вељин живот, рад и усломена боравиће стално у срцима нашим.

Драги Вељо. Ми, другови твоји никада нећемо заборавити тебе, ни ћемо заборавити оно увек насмејано лице — све живе и паметне очи које су вазда биле пуне другарске љубави. Умро си за добро своје отаџбине — поколења ће се поштовањем спомињати твоје име које ће блистати на странама историје храброг српског народа — поред осталих имена наших валих хероја.

Слава ти витеже и вечан ти песен.

14. априла 1915. Свет. Р. П. Београд

Мил. К. Николић-Расински:

„БИФТА“

НА
„БАВОЉЕМ ОСТРВУ“
ИЗ РАТНИХ ДАНА
— „Припућеније“ Владе
„Бифте“ —

Он се ни мало није промену у доба ратно, он је д-казвао, да урђене особине остају код човека, па ма где био, ма у којим приликама; он ће и у најтежим околностима остати сна што је и пре био. Прозван у грађанству „Бифта“ он је то остао и на војсковању. Он је био међу војницима, на стражи, на савској обали. А као што знате, тамо често вода надсје, па однеси крај осталог и — дрва, која су дрварски трговци наслагали (не знам зашто!) баш крај сбаје. Дакле, он, при једном надолажњу Саве спази срећну околност, да в-да односи

дрва дрварских трговаца; и са војницима, од којих је био старији по рангу, поче хватати дрва, која су таласи носили, и нахвата приличне „камаре“. И онда отпочне да сва дрва шаље преко вјивака на пијачу у Београду, и прод-је. То је било са свам невино, као и све друго што је он радио, у улози бифте. Дикле, он продаваше паре, и меташе (активкивно!) у — цепове, и тиме донекле, крај финансије, задовољвао и своју — сујету. Кажем сујету?

Јер он се гр-жотом у себи смејао, што је могао на очиглед свију да врши ове „функције“, па ипак да буду и вуци сита и овце на брију! Довити се тако, не може свако, за то треба бити рођен: крај свију ратних штрајпаца, сетити се и на то! Ту треба имати и куражи и — шифа. А он је то имао, јер је у своје дућану крај осталог еспапа, шио и памуклије, и продавао са уз

виком: „То само ја могу! Нигде боље нема!“

Али у савету увек има оних, који могу да доскоче. Јер ими и над попом — попа! И тако неким се није допало, што он од продаје дрва, меће само себи у џеп. Не тврдим, али свакако, да у и они то хтели, па пошто нису умели ни могли (везна се, које је тачно!) они држ' њега за — јаку. Доставише га и свекрвоше. Кад га командир дозвова, „Бифта“ скромно рече:

— Продавао сам дрва, јер су ми требали новци да купим екере за земунце да их правим! Јер, не могу, и да служим државу царе, и да за мој новац купујем екере!

Бифте су увек скромне. Бар тако они кажу, а тако многома и изгледа. Ала командир не хте да цени ту његову скромност, и тако га осуди на 7 дана затвора, и прелажње ноћу оставило острво, где имају до дост-вјати (они, који тамо

буду!) руским минерима, на долазак аустриских монигора.

И тако „Бифта“ дању у „фијоци“ (ви, знате шта то значи у војсци!) а ноћу до зоре на острво, а то је доста опасно. И тако „Бифта“ оде на острво једне вечери, и кад је требало да га у зору врате на чамцу, тражише га, а њега нема, па нем! Вратише се без њега на савску обалу; и гдуше га, кад одоше, нађоше га, где се згрчио у једној „шаши“, згрчио се, и чеко...

Догодило се, дакле, да је он заспао, кад су дошли да га превезу, и тако је целог дана преирио од страха, да не отворе паљбу Аустројанци, те би отишао до арага, заједно са парам од прод тих дрва. Услед тога страха, он је прозвао то острво између Београда и Земуна — „Бавољем Острво“. А ја овај напис. „Бифта на бавољем острву.“ Мислим, да је наслов добар, јер

шпили на рачун Аустрије или Немачке!

Доносећи ову изјаву талијански говору сви листови примећују, да она не одговара истини, што се најбоље види по ујурбаности и страху који је данас обузео целу дунавску монархију.

Венизелос

Кандидатура за нове изборе

СОЛУН, 15 апр. Припреме за нове изборе чине се увелико. Агитација је већ увелико почела. Из кругова Венизелосове странке говоре да ће се он кандидовати у срезу, који је до сада слао Гунариса.

Око Дарданела

Грчки добровољци

Букурешт, 15. апр. Саопштавају из Атине, да је око 15.000 Грка са острва Митилена, међу њима велики број резервних официра, изјавило жељу гувернеру острва, да их приме као добровољце.

После световања са командантом флоте гувернер је примио понуду Грка и они су увршени у ред Савезничких војника.

Хлеба! Хлеба!

У Пешти је овладао ужасна глад

„Аз Ешт“ доноси да је у Пешти овладао ужасна глад. Власт је реквизирила све што се могло реквизирати, па ипак то није унео ни најмање олакшице у набавкама животних намирница.

пасаје таман као што треба! Не знам, да ли ће и даље „Фифта“ хватати дрва и продавати за ексере за земљиште, али да је добио велики страх, о томе су дале доказа и његове чакшире... али о томе, молим вас ћу тите, да не чује његова жена? Јер би тада могао доћи и до развода, и ја то не желим. У осталом, има и томе лека. Сасвим просто: купити нове чакшире.

Ратна пошта

Војни Јовановић, каплар 4 чете 1 батальона VIII пешадарског пука другог позива, нека се јави своме брату Стеви у Београду.

ПОТРЕБНА ЈЕ ДЕВОЈКА ЗА САВКУЛЕННИ ПОСОЛ, ЈАВИТИ СЕ СРЕДНОШКОЛ „СТРАЖА“

грудима, дошле су пред општину и тражиле су хлеба и брашна. — Хлеба, нам дајте, хлеба нам дајте! — викале су оне, када се на балкону узвазо председник општине. Но како је општина сав кредит за исхрану становништва изцрпела, а како су прирлзвн, који се купе, веома мала, то општина није могла ништа да учини, како би гладњима помогла.

У Карпатима

Борбе у Ужоку

Букурешт, 15 апр. На Карпатима се види жестока артиљериска борба са непријатељском артиљеријом. Руси су напрегли све напоре да се пробију кроз лавац Ужок.

80.000 радника

Рад у Круповој фабрици

Осећајући да се ближе дави решавајућих битака, у немачким војним круговима чине се журно припреме, да би немачке трупе биле што спремније. Тако према вестима из Берлина инжињер Евил Фромхолц посетио је главнокомандујућег Хинденбурга и тражио да му се стави на расположење 50 хиљада људи, који су били упуслени у Круповој фабрици оружја.

Угарска и Хрватска

Финансијска нагодба продужена за годину дана

Букурешт, 15. апр. „Нова Сл. Преса“ која је овамо дошла доноси да је на последњој седници угарског парламента примљено продужење финансијске нагодбе између Угарске и Хрватске. Продужење важи за целу 1915 годину.

Са запада

У Белгији

ПARIЗ, 14 апр. У Белгији су британске трупе задржале два немачка напада, извршена од Пашендола и Дебруцена. Непријатељ је по том бомбардовао Ир. Наше наступање поред изерског канала продужује се.

Нов немачки пораз

У Нотр Дам де Лангет одбили смо немачки напад изнад Меза. Борба се развија

на ровове у Калони за коју смо јуче јавили, одбацивши непријатеља који је по том отпочео напад источније, према Сан Ренију, очевидно у намери да се поврати Епарж. После жестоког бомбардовања развила се јака борба на источним падинама ових положаја, но немачки је напад пропао.

Држање Шпаније

Шпанија ће остати неутрална

РИМ, 14 апр. Једна угледна личност из мадридских владајућих кругова изјавила је, да су сви гласови о интервенцији Шпаније неистинити. Шпанија ће остати неутрална.

НАШЕ БОЈИШТЕ

Аероплак над Траховом

ЦЕТИЊЕ, 14. априла. — Један непријатељски аероплан летео је 13. априла над Траховом и гађао наше трупе из митраљеза, али без икаквих резултата. Истог дана непријатељ је стварао безуспешну артиљериску ватру против херцеговачког одреда.

Дневне вести

Долезак лекара

Јуче је стигло 5 француских лекара из Ниша, они ће бити распоређени по овд. болницама на раду.

Митрополитов прилог

Н. В. Митрополит Димитрије, послао је из Ниша 200 динара, као свој прилог и то: 100 динара Сремцима и 100 динара Босанцима

Из Месног Одбора

На последњој седници Месног Одбора за Београд решено је, да грађани са Чукарице, Малосевца и Душановца од сада првмљу додељену помоћ на каси Месног Одбора.

Распоред последње класе ђака

Извештени смо, да ће 23 ов. мес. бити распоређена по јединицама сви ђаци поднаредњаци, р.ђени 1895 год

За сиротињу

Јуче је стигло 10.000 килограма пасуља, које је послало Мин. Унутрашњих Дела, да се разда сиромашним породицама. Пасуљ ће се раздавати по реонима.

Рад пореских одбора

Г. Министар Финансија решио је да сви порески одбори у Новој Србији пролазе рад

нија ће и даље остати неустрљна, јер нема никаквих разлога која би је руководили да напусти своје досадашње држање!

Рабош

Његова срећа

Он је до сада написао низ чланака о срећи свих људи, који су у таквом положају да се могу назвати срећним. Његова открића ипак нису учинила оно, што би следовало као природна последица његових умних закључака: да његови јунаци поставу митолошке личности à la Gréque!

А у томе, заиста, и јесте његова срећа — што он ипак није толико велики, колико је својом дугачком фигуром обележавао.

Лела Перићева

Услед нагомиланог материјала романа „Лела Перићева“ морао је изостати из данашњег броја.

Велико и малопродавци о ценовнику

Велико и малопродавци тражили су од Месног Одбора да се укине ценовник и допусте слободна конкуренција.

Дезинфекција возова

Железничка Инспекција наредила је да сви вагови погле сваке војне морзју се дезинфикују.

Ренуренс

Последњих неколико дана у Београду се није појавио ни један случај боловања од рекуренса.

Преминуо

После дужег боловања, преминуо је у цвети младости у 18 година, Драгољуб Стојановић, типограф. Међу својим колегама, иако млад, уживао је симпатије и био је у свему исраван.

Бог да му душу прости

Угушио се

Прекјуче на ноћ у својем стану у Видинској ул. угушио се од дима Пера Јовановић просијак. Ватру је произвео по свему судећи цигарета.

КРАГУЈЕВАЧКИ РЕПОРТЕР

Крагујевац, 14. априла

Нешто одбор за сузбијање заразе, нешто ревносна чланови страњих мисија су рјавносу сарадњу месних пододбора, и санитетских власти, учинише: да зараза у Крагујевцу знатно опада. Јавни ложили су скоро сви лепо окречени и исчишћени, — задоцнели треба да похитају с тим — и милина је данас видети примерну чистоћу по кафанама. Неће дуго проћи, и заразе ће изгледати потпуно нестати.

Препоручили би са наше стране, још, да се у интересу здравствености затворе све приватне кујне и ашчијнице, у којима се скупља последњи друштвени елемент, „костирајућа се“ за мале паре. То су махом прљаве учбериде, које се ви када чисто одржавати не могу, и чии су „пашажери“ погледња талог нашег друштва. Ту врло често свраћају и војници, који олако после заразе и себе, и околину.

Ову би улогу требало да узме на себе војна станица, споразумно са општинском.

Пођите греко вароши узакрст: Палилулом, Моле ревића улицом, главном уликом, и оном између „Шилшка“ и Гушића кафана, па ћете видети те радње и њихове госте.

Даље, треба још једном поштрити наредбу, да се болесни војници сви болница нагде виђата не смеју, нарочито по јавним локалама, а војним комисијама изредити да хитно врше прегледне болесних војника, — па ћете видети, колико ће нагло заразе нестати. —

У једној болници је надзорник, извесан резервни официр, коме је стјат да скине официрску униформу седне за сто управника болнице, и јавно, кроја обуће људима, са кожном шустерском кецељом. Радити свој посао вије срамота; али га радити на овај начин, под палетушким једнога српског официра, тамо где му место није, то не одобравамо. Ма да је господин бућар по занату.

Управник га зато није ни опоменуо, али је због тога добио скројене чизме, које су погле заробљеници довршили —

Писах ризије, како је један овд. бакалин, помоћу свога момка, обвезника, добављао лажно робу из Солуна, на име Врховије Команде, па је исту добивену без плаћене подвозинице и

царине, после продавао грађанству по добре паре. Ухваћен јелном у „све четирн“ он је после сву кривицу свалио на свога момка, који је како чусмо, одвојних судова осуђен на 4 године робије.

Међутим, он лично, не смо да се је спасао кривице; не само да је остављен у Крагујевцу да и даље пуни своје дубоке грчке цепове, — већ ономад видесмо и м мка му, осуђе ног, на улици и радња Дакле у слободи.

Е реците сада, да није наша Србија обетљана земља, за злочинце.

Наш начелник, г. Марко Бурашковић, иде нам из Крагујевца. Жалимо г. Бурашковића као доброг човека. Али је боље што иде одавде, и за нас, и за њега. А зашто, то и он сам зна. (а зна и оно код „Руже“) И секретар његов, веле, да ће бити премештен; што би у осталом било и на својем месту. Али веле, даље, то ће ићи потеже, јер се ја ложила за њега једна угледна личност. У осталом видећемо!

Светски рат

Као младић од својих 18 година, Фрања је сео на хабушки престо, и то баш у времену крвопролића, — царске буње, када је сластен у главном помоћу Срба. Помоћу Русије, која је Мадаре на Вилагошу сатрпа, Фрања се на престолу одржао, према којој се је он после одужио познатом неблагодарношћу; и та беда и зло за огроман број људства, тај беспримерно лукав и у греку огрезао старац, кроз цео свој живот умео је да почини необична зла дела и при свему томе, да се свакако народу представи као смирени страдалник кога „беда“ не оставља, те је тако умео да масу завилочи и да свакако према себи изазове неку врсту сажаљења пре него осуду, у чему је са необичном мајсторском, управо виртуозношћу, стално успевао!

Ово страшило у људском облику, поред безброј почињених зала, смислио је кочице свом брату Максимилијану, кога је отпратио у сигурну смрт, у Мексико, јер треба знати, да су и тамо биле претензије и интереси хабушки - аустријски, где је Максимилијан и убијен.

Постоји јака основа подозрења, да је Фрања у Мајерлингу удео својега свога јединца Рудолфа из разлога, што је његов син више био наклоњен Словенима, услед чега је имао вероватан изглед за брзо долажење на престо, да у споразуму са својом добром матером царицом Јелисаветом замени свога неваљалог оца; и друго, што је овај стари похотљивац хтео, да Рудолфа жена Сте-

фалија остане без заштите према овом одвратном чудовишту, кога је његова жена царица Јелисавета због гадости морала да напусти и хтела је да изда мемоаре о страхотама које је овај цар почињо.

Кад је овај демон преко огромног броја својих шпијуна са којима је стално био у вези сазнао, да је царица Јелисавета решена да изнесе на јавност страховита дела његова, он је удео, да Лукелијева замишљена турпија онемогући то, у чему је дакле успео, јер је том приликом царица Јелисавета за увек убутила.

Познато је и то, да се овај зао дух спремао да и Фрању Фердинанду угаси свећу, да неби био крунисан као цар аустријски, јер је Фрању Јосифу главна брига да он буде последњи цар двојне монархије — што ће се већ и испунити — да ли са потпуним учешћем његовог апостолског величанства! — то ће нам тек имати да покаже будућност.

Под маском Језуитске смирености, овај је створ у друштву са једноруким Вилемом довео народе до општег рата, у који су намамили и нагнали милионе људи на касапницу и клање какво историја човечанства није запамтила до ове 1914 године, када ови окорели зли души ликују и наслађују се овом огромном несрећном људском.

Личношћу овог страшног цара имаће психијатри да се многе позабаве студирањем мисисгрума коме по злу нема равна, који огромном броју људи кроз цео и предуги свој живот под милостивом мином на лицу својем задаваше лево и десно страховите ударце, коме ево поје за руком, да и на самоме крају живота свога створи незапамћену несрећу међу народима.

(Наставиће се)

Изашло је из штампе:

ЗНАЧАЈ МАЛИХ ДРЖАВА

Написао

Х. А. Л. ФИШЕР

професор Шкофилд, Универзитета

СА ПРЕДГОВОРОМ

М. Ђ. МИЛОЈЕВИЋА

Цена 0.50 дин.

Издавачка Књижарница

Геце Кона — Београд

2-3

Часовничарског помислника

потребује часовничарско-јувелирског радња Драг. Н. Димитријевића у Зајечару. Плата добра, место стално. 120,1-3

Салдука мртвачких

има готових свију сорти

код

ТИШЛЕРА РАНЕ

Балканска улица бр. 49. (Краљева ливара) код „ЗЛАТНОГ КРСТА“

БЕОГРАД

101 4-15

ФОТОГРАФСКИ АПАРАТ

ко има на продају, нека се обрати администрацији овог листа. 122,1-3

„Савихачка Касина“

Филијал „РУСКОГ ЦАРА“

препоручује своје вино „РУЖИЦУ“ из подрума „Руског Цара“. — Исто тако препоручује све врсте УЖИЧКЕ РАКИЈЕ: шљивовице, љуте и клековаче.

КУЈИНА домаћа — цене умерене. Нарочита пажња обраћена је на чистоћу.

Закупац МИХАЈЛО РАДОВИЋ

107,3-5

ЈЕЛЕНА МИЛКИЋ

МОДИСКИЊА — БЕОГРАД

СПРЕМИЛА ЈЕ ВЕЛИКИ ИЗБОР, ВРЛО ЛЕПИХ

Модерних женских шешира

Пошто је ово данас једина радња у Србији, која има оделења за фабрикацију

Женских модела

и пошто стоји у вези са помодним фирмама на страни, то је она једино у могућности, да и у данашњим приликама има модерне ствари. Ради увере моли се п. публика да посету или писмену поручбину. — За укупност шаље се дојаштом. 6-10

Јапска вода за косу

Ко неће да има с ду косу, а неће да је бојадниче, тај нека узме

Јапанску воду

од које ће коса добити првобитну боју. 1 флаша са упуством 2.— дин. Доплатом шаљемо најмање 3 флаше.

Краљ. Срп. Дворски Фризери

БРАТА Г. ДИЊИЋ — БЕОГРАД